

DIAS DESAPACIBLES

La nota del día la constituye el frío y el viento helado que se deja sentir. Se nos ha entrado de rondón el invierno, y aunque algunos días llovizna es, como suele decirse, una nevada fracasada.

Lo que aquí es una especie de borra, y que solo sirve para refrescar el barro, en otras partes es una fuerte nevada, que según los periódicos, en determinados puntos alcanzan proporciones verdaderamente aterradoras.

Los trenes marchan con verdadero retraso, y en algunos sitios la acumulación de la nieve ha cortado la circulación, y paralizado el tráfico.

Los ríos, como consecuencia de este fuerte viento, que actúa sobre la nieve, han experimentado fuertes crecidas, y en todas partes por lo visto, anda la naturaleza un tanto revuelta ocasionando molestias, cuando no daños de consideración.

Aquí también ha nevado fuertemente en España, y como el viento que reina es de poniente, el viento que corre es tan fino que penetra en los huesos.

No es, por tanto, extraño que las primeras palabras, que se oyen decir a los que se encuentran en la calle, sean un lamento y una protesta contra la desapacible temperatura que reina cerca de una semana.

El sol a ratos se deja ver; pero con tanta pereza, y con tan pocas ganas, que no llega a aminorar los efectos del aire: únicamente en las habitaciones, o en sitios bien resguardados, se pudo disfrutar durante el día de algún bienestar.

Pero, llega la noche, la temperatura se hace insoportable, y si no han sobrevenido ya las heladas de otros años será quizá porque ese mismo

aire no dejará que la esearcha se pose sobre los arboles, pero en los frutos de la tierra ya se observan señales poco tranquilizadoras.

En el campo el efecto de estos aires no puede ser mas desastroso: en la superficie se forma una costra, que aprisiona las matas y hasta las hierbe con la violencia de esas sacudidas tan frecuentes.

Se nos dirá que hablar de una cosa, que el lector las está experimentando, tiene escasa novedad, pero aparte que es un modo de servirle, como suele decirse, en su propia salsa el plato diario, es una manera de llenar la obligación diaria, que no siempre es cosa tan fácil como algunos suponen.

Además, que eso de la novedad es una cosa muy relativa; pues lo actual siempre es nuevo; aunque sea una repetición de lo antiguo, que a veces le agrada vestirse con aires de juventud.

Y conste, que no entramos en analizar las cosas, que a veces quieren pasar por nuevas, y son del año de la Manita; ni aquellas otras, que la novedad consiste en la apreciación subjetiva o particular que cada cual hace de ellas.

El tema, sabe Dios donde nos llevaría, y no creemos que el lector esté muy intrigado por saber si hay o no cosas nuevas que merezcan el honor de la publicidad; pero había de estar intrigado, por esa natural inclinación curiosa, innata en la humana debilidad, y tendría, que perdonar, porque nosotros no conocemos otra, que esta del tiempo, y ya es suficiente y sobrada, para proporcionarnos las molestias que llevan consigo estos días desapacibles.

En demanda de igualdad

Ayer vimos a una pobre mujer llorosa, y grandemente indignada.

Por inclinación natural inquirimos la causa de su pena y nos encontramos con una cosa verdaderamente desagradable.

Según nos dijo, traía a la venta, suyos y de varias vecinas, seis docenas de huevos.

Un señor le preguntó si eran para la venta; a la contestación afirmativa de la vendedora se formalizó el trato. El comprador parecía resignarse al precio de tres pesetas cincuenta céntimos, y una vez que tuvo la mercancía en su cesta, interesó la ayuda de un guardia, y como es natural este, cumpliendo con su deber, obligó a la vendedora a darlos al precio de tasa.

El procedimiento indignó, y para ello tenía sobradamente motivo, a la pobre mujer.

La tasa, que a nuestro juicio es un error, podrá obligar a que si se vende, sea al precio establecido; pero a vender contra su voluntad no creemos que deba llegar la disposición.

Además, en el supuesto de que le obligase a que necesitada tenía el comprador de echar mano a un subterfugio tan poco aceptable?

La mujer entre lágrimas comentaba, que parte de la mercancía no era suya, y que las vecinas se la habían entregado, para que con el producto que suponían a tres cincuenta, por que a ese precio se dan en la huerta, se llevase algunas cosas de la plaza.

Aparte esta razón que, como es natural, aumentaba su pena, decía: lo bueno es, que yo vengo a comprar el panizo al Almudí para las galinas, y quiera o no, tengo que pagarlo a los precios que rigen en el mercado; además si quiero llevar algo de comer, en todos los puestos tengo que pagar a como piden. ¡E! justo que en esta época, en que escasean tanto las posturas de gallinas, se nos obligue a dar los huevos a precios de tasa, que no rige para ninguno de los muchísimos artículos, como los garbanzos, arroz, aceite y otros, que son de tanto consumo como los huevos?

No hemos de negar que el caso nos produjo cierta impresión; y lo referimos por si las autoridades entienden que debe de tirarse de la manita para todos o para ninguno; porque nada hay que produzca mayor disgusto, que las desigualdades.

El resultado de la corrida benéfica

Hemos recibido una extensa nota del Gobierno civil, con detallada relación de los ingresos y gastos habidos en la novillada que a beneficio de los damnificados de Cuba, se celebró en nuestra plaza el día 28 del pasado mes, organizada por el Club Taurino y patrocinada por el gobernador civil y el alcalde de Murcia.

Suman los ingresos 15 034'50 ptas y los gastos 8 853'60, resultando un beneficio líquido de pesetas 6.180'90, cuya cantidad ha sido entregada por el presidente del Club al señor gobernador.

Este al final de la nota, hace público su reconocimiento hacia las autoridades, entidades, particulares y prensa por el favor prestado a tan brillante festival taurino.

El Doctor Alemán, Oculista, ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, O, junto a la de don Claudio Hernandez-Bosch.

La Patrona de la Infantería

Mañana, testividad de la Purísima Concepción, Patrona del Arma de Infantería, tendrán lugar distintos actos piadosos en esta ciudad organizados por las fuerzas de esta Arma que guardan la población.

A las once de la mañana, en el patio del Cuartel de Jaime el Conquistador, formará toda la tropa del Regimiento de Sevilla y en honor de la Patrona, se celebrará solemne misa de campaña.

A dicho acto han sido invitadas las autoridades, personalidades y la Prensa, por el coronel del mencionado Regimiento señor García Monleón.

BAUTIZOS

El domingo en la tarde recibió solemnemente en la parroquia de San Antolín las aguas bautismales de unos del señor Cura párroco de la misma don Coferino Sandoval, el precioso niño que dio a luz la distinguida señora doña Fuensanta Vinader Mazón esposa de nuestro estimado amigo el ilustrado médico don José Lopez Alemán.

Al nuevo cristiano se le puso por nombre Luis, siendo apadrinado por su abuela materna la respetable señora doña Dolores Mazón, marquesa Vinda de Torre Octavio y nuestro también amigo el Doctor don José Carrillo Lozano.

También en la iglesia parroquial de San Bartolomé ha tenido lugar el bautizo de la niña que dio a luz la esposa de nuestro buen amigo el laborioso dependiente de la Farmacia Catalana don Antonio Abad Cerdá, Se le puso por nombre el de la venerada imagen de Nuestra Señora de los Dolores, apadrinándola don Federico González y señora.

Felicetamos a los padres y demás familia.

SUCESOS

Al Juzgado Instructor de guardia, denuncia Ana Senec Bernal que le han sustraído un reloj de pulsera, sospechando de un carpintero que fue a cepillar unas puertas.

Al mismo Juzgado denuncia de Angel Leante Soler contra Carolina Izquierdo (amilo, por estafa.

Al Juzgado de San Juan, denuncia de Rafael Ortiz, R que, contra el basurero Juan Mompean Abeján (a) Cañanin por hurto de una gallina de su propiedad, y que había vendido a una vecina llamada Dolores Guirao Hernandez. Fue detenido.

Al Juzgado M. de la Catedral denuncia de Antonio Valenzuela Martínez y Antonio Ibañez Lopez contra Salvador Prior Guillén, al que detuvieron; por tener noticias de que el Prior trataba de agredir con una navaja barbera que le coupasen, al hermano del primero llamado José. El Valenzuela y el Ibañez, son del Somaten.

Fue denunciado al señor gobernador el vecino de Orihuela Luis Carrillo Pastor, por profetar una blasfemia.

Per los funcionarios señores Ocallero, Ros, Coy y Marquina, fueron detenidos los timadores Alfredo Fernandez Rodriguez (a) El Alfredo y Luis Priete Velasco (o) El Blanco en el vecino pueblo de Alcantarilla.

Por los mismos funcionarios fue detenido por faltas a la moral Pedro Zaragoza Llorca en el mismo pueblo

EL SUCESO DEL DOMINGO

Estando probando una browning, para venderla, se apunta al cuello y una bala le produce la muerte

En el pueblo de Alquerías ocurrió el domingo último un suceso que produjo honda consternación en el vecindario.

Serían las doce y media de la mañana de dicho día cuando el joven de 26 años Juan Murcia Muñoz, dueño del taller de carpintería ins alado en en el Camino Viejo de Orihuela, marchaba con varios amigos con ánimo de comer juntos en las proximidades de Alquerías.

Al pasar por el puente nuevo de este pueblo, Juan exhibió una pistola browning que llevaba, invitando a sus amigos para que la adquirieran, pues pensaba deshacerse de ella.

Los amigos parece ser que se mostraron propicios a la compra del arma y para examinarla detenidamente y apreciarla le dijeron a Juan que la descargara.

Este, no vaciló en acceder a los deseos de sus amigos y procedió a quitar el peine donde se alojaban los proyectiles.

Creyéndose seguro de la operación y para demostrar que no había cuidado alguno, Juan, empuñó la pistola

y apuntó con el cañón a su propio cuello.

Y he aquí el instante fatal producido por lamentable imprudencia: En la recámara del arma quedó un proyectil que al apretar el gatillo salió enirando por el cuello del desgraciado joven.

Sus amigos, presos de enorme terror vieron como Juan caía al suelo ensangrentado, y acudieron en su auxilio rápidamente.

En un carro lo trasladaron a este Hospital en donde ingresó el domingo a las dos de la tarde.

El médico de guardia procedió a practicarle a primera cura, apreciándole una herida gravísima, en el exterior con salida del proyectil por la columna vertebral.

Inmediatamente se dió aviso al juzgado de guardia que se personó en el Hospital instruyendo las diligencias del caso.

El desventurado Juan Murcia Muñoz continuó el domingo por tarde y noche en la misma imminente gravedad y dejó de existir ayer lunes a las cinco de la madrugada, rodeado de personas de su familia.

Sociedad de S. Vicente de Paul

Consejo Particular de Murcia

Se recuerda a los señores socios activos, honorarios, suscriptores y bienhechores de las Conferencias de esta ciudad y su huerta, que la Comunión y Junta general reglamentarias, el día de La Inmaculada, se celebrará la primera a las ocho de la mañana en la iglesia de la Purísima y la segunda a las cinco de la tarde en el Palacio Episcopal, según costumbre; advirtiéndose que precisa asistir a ambos actos para obtener la Indulgencia plenaria concedida.

Necrológicas

Sufragios

En la parroquia de San Juan Bautista de esta ciudad y por el descanso eterno del alma del que fue nuestro respetable amigo don Jose Fayren Reston, se han celebrado ayer mañana misas a las diez, diez y media y once, oficiándose a la terminación de la ultima un solemne responso.

A dichos piadosos cultos asistieron numerosas amistades del finado y su familia, que unieron sus plegarias a los de la iglesia y testimoniaron al apenado hijo nuestro querido amigo don Jose Fayren e hija política y demás familiares allí presentes la expresión reiterada de su pesame.

Muy de veras nos unimos nosotros a esas nuevas y sinceras manifestaciones de sentimiento.

También ayer mañana, con motivo del noveno aniversario del fallecimiento del que fue nuestro querido amigo don Enrique Rayneli García se dijeron misas en la capilla de Nuestra Señora de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé Santa María, acudiendo a los piadosos actos distinguidas amistades de la santa familia.

Una vez más reiteramos a la senda esposa doña Teresa Fuster, hijo nuestro buen amigo don Enrique y demás familia la expresión de nuestro pésame.

En nombre de nuestro querido

amigo el conocido abogado don José Fayren y de su esposa y demás familia, damos las más expresivas gracias a cuantos amigos les han acompañado en su justa pena por el fallecimiento de su querido padre y padre político, y han asistido al entierro y funeral del finado, verificándose en a parroquia de San Juan Bautista.

El día regio y ministerial

Primo de Rivera despacha con los ministros.—Los Reyes fueron de caza

Por telegrama de la tarde de Madrid.—El general Primo de Rivera estuvo despachando con los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia y Marina.

Terminado el despacho fue visitado por el gobernador de Pamplona que le dió cuenta de diversos asuntos locales.

También recibió a una comisión de corredores de comercio.

Visitas a los ministros

El ministro de Trabajo estuvo conversando con varios corredores de comercio.

Le pidieron la creación de un organismo que represente a todos los Colegios de España.

El ministro de la Guerra fue visitado por varios generales y otros militares.

El viaje de Yanguas

El ministro de Estado salió para Baza.

Se le hará entrega de un bastón que le regalen por suscripción popular.

Regresará a Madrid el jueves.

EL DIA REGIO Los Reyes de caza

A una finca de la propiedad de los condes de Mora marcharon el domingo don Alfonso y doña Victoria.

Dedicaron el día a cazar. Les acompañaron el conde de Viana y otros aristócratas.

Notas deportivas

El partido de mañana

Mañana tarde a las tres jugará en La Condomina el Real Murcia y el Aliante F. C. equipo modesto, pero de bastantes méritos para que los aficionados murcianos puedan ver que desaparecido el Nacional, alguien sostiene el fuego sagrado del fútbol que destruyeron Agulló y otros personajes con sus célebres viajes del equipo mosaico y sus labores federativas.

El Real Murcia presentará su primer equipo completo y en la defensa a Jesús Pagán y Carlos Vaso. De esperar es un buen partido y una gran entrada.

El Rápido de Viena a Murcia

El potente y notabilísimo equipo Rápido de Viena vendrá a Murcia en los días 1 y 2 de Enero, y opinamos que al tener conocimiento la afición aplaudirá como es debido las gestiones de los directivos realistas.

Venció el Rápido la pasada temporada al Barcelona, al Atlético de Bilbao y al Sevilla, tres notables equipos que son lo suficiente para catalogarlo de equipo de primera fila.

Y basta ya: Con solo decir que viene el Rápido está hecho el anuncio de esos partidos.

En la Condomina

El domingo último jugaron en La Condomina los primeros equipos del Club Deportivo Murciano y Real Murcia.

En el Murcia actuó Prats que regresó de Bilbao, y Ortiz en sustitución de Albor.

El juego fue entretenido y terminó con el empate a cero en el primer

tiempo; en la segunda parte el Murcia metió seis tantos.

Arbitró excelentemente Juanito Saura.

Carthago-Stadium

En el campo del Carthago jugaron el propietario del campo y el Stadium de Cartagena, bajo el arbitraje de Casanovas.

El juego fue durísimo, y el partido se deslizó en medio de gran apasionamiento.

Empataron a uno los equipos, habiéndosele anulado por el árbitro un gol al Carthago.

A pesar de este empate como el Carthago venció en el encuentro anterior ha quedado campeón de su sección.

Nuestra enhorabuena por el éxito. LISCANO

BODA

En la Iglesia Parroquial de San Bartolomé tuvo lugar el domingo último la ceremonia de unirse en matrimonio la bella señorita Carmen García Alcaraz y nuestro querido amigo don Francisco Rodríguez.

Actuaron de padrinos la madre de la novia doña Carmen Campizano y el padre del novio el oficial de Hacienda don José Rodríguez.

Una vez terminado el acto los numerosos invitados se trasladaron casa de los padres de la novia, donde se sirvió un espléndido lunch.

Hasta después de las nueve duró la fiesta que resultó francamente atrayente. A ella asistieron distinguidas y bellas señoritas que lo fueron todo. Deseamos a la enamorada pareja una interminable luna de miel.

SE GANA DINERO

Con grancs MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS 34. ATOCHA 34. Siempre grancs ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas
Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito.
Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.
Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Esferas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.
Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 163
Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos
La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1890.
Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Mineral y Metalúrgica.
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

EN TODAS PARTES HALLARA VD. LA

PIPERAZINA MIDY

CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre limitada, jamás igualada

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS
PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus.
PARA VIAJERO.
Pronta Construcción y Economía.
Daniel Saez de la Ossa P. de las Fallas, 1 MURCIA

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos, y de Paralización de trabajo a causa de incendio
FUNDADA EN 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.
Capital suscrito: Ptas. 6.000.000—Capital de desembolso: Ptas. 2.000.000
Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000
Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1875	306,711'79	313,203'04	86,055'106	78,183'45
1885	584,161'72	175,617'28	184,720'57	376,743'26
1895	891,430'05	401,048'87	530,476'68	633,825'12
1905	1,310,777'15	631,986'89	636,925'71	959,162'07
1915	7,831,960'01	2,413,196'60	1,943,886'67	1,723,209'42
1925	17,777,466'69	8,256,622'40	6,434,480'42	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926. Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 7

CANAS LA HIGIENICA
AGUA VEGETAL DE ARROYO
No mancha, se inhala e inhale en la ducha.
P. de las Fallas, 1 MURCIA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por su tónica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTOMAGO, DIARREA, NÁUSEAS, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, FLATULENCIAS, DIBENTRISMO, DILATACION Y ÚLCERA del Estómago, DIBENTRISMO.
OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO cuando se disuelve en los líquidos incluidos en la época del posteo y dentición. Es inodoro y de gusto agradable. Escribir sus pedidos y se enviará gratis que el editor más allá. Siempre a la y se envía, también de regalo que en una 25 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 5 pastillas blancas, que neutralizan para un día de uso.
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Chanclas de goma
La mejor calidad, formas nuevas y pisos rebordados.
Grandes existencias para caballero, señora y niños.
BAZAR MURCIANO

Imperial-Restaurant-Bar-Café
González Adalid número 5 y Villaleal 1, 3 y 5.
(frente al Garage Internacional).
Servicio a domicilio.—Teléfono 643.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena!

Calle Mayor, número 33.

Las comunicaciones telefónicas

Dice Pero Grullo que, para telefe- near, no es necesario que exista un aparato métrico de esos que agotan la paciencia mejor surtida, sino que gasta con poseser una vez a prueba de tímpanos. Una de esas voces que, como la del pastor del cuento, con el aire no se oye.

Cuando una persona habla, el movimiento de la lengua y de los labios pone en motivo de danza al aire y produce la onda que se llama sonora.

La ciencia ha trabajado por construir una máquina que se encargase de estas detenciones, que salvase las fronteras y realizase el prodigio de que una voz se perciba a las mayores distancias.

La electricidad es la encargada de presar su energía para que el viaje circular se verifique. Un imán aplicado al extremo de un alambre de la corriente eléctrica hace vibrar a un pequeño disco, muy fino y de poco volumen. Las vibraciones del disco se comunican al aire sus noticias y las vibraciones del aire son exactamente iguales a las vibraciones producidas en nuestra voz, y así el disco metálico reproduce las palabras que nosotros hemos producido.

Si el teléfono sirviese sólo para comunicar a dos personas, sería suficiente un hilo, con tal de que no se cortase por interrupciones. Pero como son numerosísimas las familias que necesitan pedir comunicación al día, es necesario que haya varios hilos, los cuales cruzan por los tejados y forman una red que no sirve para cazar pájaros, sino para que estos se posen sobre ellos y contemplan las variaciones atmosféricas.

Esta red va a dar a la central telefónica, cuyas paredes están a cubiertas de unas láminas de metal que tienen muchos agujeros, cada uno de los cuales lleva un número y además un botón de vidrio el cual se adorna también con un número. Delante de esta pared agujerada están los encargados del servicio, que generalmente son mujeres.

Al oído de éstas hay un receptor de que la parte del teléfono que coge el mensaje, y bajo el labio tienen un transmisor, que es la parte del teléfono que manda el mensaje. Estos dos aparatos que no pueden ser abandonados por la empleada, el receptor le llevan en la cabeza y el transmisor en el pecho; las manos deben estar libres para la misión de unir lo más difícil: el hilo de la voz.

Cuando alguien quiere ahorrarse el gastar en taxis, toma el teléfono en brazos uno de cuyos botones de vidrio, que están sobre la pared, se en-

ciende por las molestias que le causan. La empleada ve esto, mira el número que ve debajo y pone en el agujero que lleva el número una esfera pequeña, la cual va agrugada a un hilo.

La empleada entonces oye que se le pide un número para comunicar con él, y entonces toma el otro cabo del hilo que antes metió en el agujero y lo pone en el número pedido; de este modo los dos números quedan ya presentados y en disposición de comunicarse.

Cuando esto se verifica en la Central, se deja oír en la casa del número pedido el timbre del teléfono y de principio la misión del transmisor de una casa y la del receptor de la otra o al contrario.

Al acabar de comunicar desabona dos, la pequeña lámpara, que estaba encendida, se apaga y ese apagarse la señal que indica a la empleada que debe quitar la esfera y dejar a los dos números que descansan hasta que los llamen nuevamente.

De este modo, tan sencillo, se puede comunicar a distancia sin salir de casa, tener la dicha de oír la voz queridas y poder evitar el que se nos llame la atención si en la conversación no nos damos cuenta de que el tono de la voz se elevó de precio.

Ahora, con la implantación del teléfono automático se simplifica la labor de las empleadas, lo que quiere decir que se supriman los intermediarios, y tal vez con ello tendremos la dicha de no perder la paciencia cuando necesitamos comunicar con urgencia y hasta es posible que no haya que enroscarse para conseguir una comunicación ni que nuestros oídos sufran con los ruidos y cruces que tan frecuentemente nos molestan con el actual servicio.

BACHILLER

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Círculo Mercantil, Terreduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Jabonerías, 14.

Aspiración de una vida entera...

En Manchester, según refiere la prensa inglesa, acaba de morir un pobre hombre de Benington, dejando debajo de su colchón un reloj antiguo, 145 libras esterlinas y su testamento.

En este documento explica que se le impuso privaciones durante toda su vida para poder conservar el reloj y poder, a su muerte, ofrecerlo a la iglesia de su pueblo.

Deja, además, las 145 libras ester-

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 (Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado. 60.000.000. Reservas. 10.634.866'33.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo).

CAJA DE AHORROS: INTERES 4 %

PASCUAL GARCIA IBANEZ

VINOS Y ALCOHOLES

Vermouth Torino "GARCIA," YECLA

Bastones

Jabas-Malecas, Cerezos, Juncos, Caña Ebano Roten, Ingleses legítimos Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI.—Platería, 22

linas para su reparar su reparación cuando sea necesario.

Ese era todo su testamento.

Alcalalía Constitucional de Murcia

Aviso oficial

En el número 281 del «Boletín Oficial» de la Provincia correspondiente al día 3 del mes en el que aparece inserto el siguiente «aviso oficial».

«A los efectos ordenados en el artículo 5.º del Reglamento de Hacienda municipal en relación con los artículos 295 y 298 del Estatuto municipal quedan expuesto al público por término de ocho días hábiles el proyecto del presupuesto extraordinario para la mejora y saneamiento de la ciudad aprobada por la Comisión municipal permanente en sesión del día 1 del actual.

Durante el expresado plazo y otro igual podrán los contribuyentes o entidades interesadas formular ante el Excmo. Ayuntamiento cuantas reclamaciones u observaciones estimen convenientes conforme a los preceptos legales citados.

Murcia 2 de Diciembre de 1926.

El Alcalde, F. Martínez y García.—P. A. de la C. M. P.—El Secretario, Juan Guerrero».

Lo que se hace público por medio de este anuncio para los efectos prevenidos en el Estatuto Municipal.

Murcia 4 de Diciembre de 1926.

El Alcalde, F. Martínez y García.

Asuntos militares

Negociado del Ramo de Guerra

Por el presente se cita a los individuos que a continuación se indican, para que inmediatamente comparezcan en este Ayuntamiento, Negociado anotado, para hacerles entrega de documentos militares.

Mozos que se citan:

José Martínez Illán, Antonio Agu-

lar Martínez, Francisco Montoya Díaz y Antonio Nicolás Nicolás. Murcia 4 de Diciembre de 1926.

Máquinas para afeitar

La marca "Valet", es la más aceptable por su perfección y seguridad de evitar cortarse. Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 5, 12'50 y 25 pesetas. Bazar Murciano

Tercer Congreso Nacional de los Obreros Católicos

Como anunciamos en nuestro anterior artículo, tuvo lugar en Madrid en los días 21, 22 y 23 de los corrientes el Tercer Congreso Nacional de Obreros Católicos.

La sesión de apertura fue presidida por el Cardenal Primado pronunciando un trascendental discurso, haciendo en él declaraciones rotundas, sobre la sindicación Católica-Obrera, que han sido acogidas con grata satisfacción por los que militamos en las filas del Sindicalismo Católico.

Como nos es imposible dar detalles de cuanto se ha tratado en el citado Congreso, solo daremos a conocer las conclusiones elevadas a los Poderes públicos para conocimiento de nuestros lectores.

Primera. Solicitar del Gobierno que para toda elección de representantes de la clase obrera que hayan de formar parte en los organismos oficiales en donde deba estar representada en vez de seguir el régimen de mayoría y minoría que se presta a la confección de candidaturas combinadas con evidente perjuicio de las organizaciones no inscritas en la Casa del Pueblo o Unión General de Trabajadores, se adopte el sistema de otorgar representación a los sindicatos católicos de obreros por el sistema representación proporcional y con arreglo al número de sus asociados y previa una depuración justa del censo electoral.

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR EXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA

Pone al alcance de todos las obras maestras de la literatura mundial.

NOVELA - TEATRO - POESIAS - VIAJES, etc.

ULTIMAS PUBLICACIONES:

Table with 3 columns: No., Title, Price. Includes titles like 'Frey Luis de León: DE LOS NOMBRES DE CRISTO. Dos tomos.', 'Maquiavelo: EL PRINCIPE', 'A. Daudet: FUMAMBURO', 'Jane Austen: ORGULLO Y PREJUICIO. Los tomos. Cada uno.', 'Noddy: LA NOVELA DE LA CARRETERA', 'Shakespeare: LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES', 'Rodier: LA SEÑORITA DE MARSAN', 'C. de Bergamini: HISTORIA COMICA O VIAJE A LA LUNA'.

En esta Colección figuran obras de Cervantes - Chénier - Dante - Darwin - Daudet - Dickens - Goethe - Gorki - Heine - Villiers - Hugo - Maquiavelo - Shakespeare - Stevenson - Tirso de Molina - Voltaire, etc.

SE HA EL CATALOGO COMPLETO DE VENTA DE LAS PRINCIPALES LIBRERIAS O EN CALPE

MADRID Apartado 547 SERVICIOS A REEMBOLSO

Segunda. Pronunciarse en pro de la implantación del salario familiar y de la participación en los beneficios rogando que se hagan por el ministerio del Trabajo los estudios pertinentes para convertir esta aspiración en ley.

Tercera. Que se incluya en la legislación social el establecimiento de la semana inglesa para toda clase de industrias que no deban estar exceptuadas; que los obreros industriales puedan disfrutar de quince días de vacaciones anuales sin pérdida del jornal, así como el exacto cumplimiento de la jornada legal de ocho horas.

Cuarta. Que se cumpla exactamente la ley del descanso dominical, y en su defecto, la aplicación del descanso semanal, vigilando el cumplimiento de dicha disposición las autoridades y la inspección del Trabajo.

Quinta. Que se cumplan, respetando las fiestas de precepto de la Iglesia, tolerándose la compensación de las horas perdidas en estos días con las anteriores y posteriores para que así el jornal semanal sea completo.

Sexta. - Que se modifique la ley de Retiros Obreros en el sentido de que la subvención que se otorgue sea como mínimo la de tres pesetas diarias, y que la edad para comenzar a cobrar sea de 50 a 55 años, según la índole de los trabajos que el obrero realice, debiendo ser en la minería de cuarenta y cinco años para los picadores de carbón y de 50 para los entibadores.

Continuará

BOLETIN RELIGIOSO

Diciembre-1926

Este mes consta de 31 días. Consagrado a la Inmaculada Concepción.

Toque de Alba, a las cinco y media.

Toque de Oraciones, a las cinco.

Toque de Animas a las nueve.

Santoral DIA 7

San Ambrosio, obispo; San Urbano y San Teodoro.

Vela y Alumbrado DIA 7.—En la Merced.

Precios del mercado

DIA 4 DE DICIEMBRE LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 13'50
Tomates, 30'00
Bajocas, 00'00
Pimientos gordos 40'00
Boniatos 0'00
Chirivías 20'00
Nabicolos 5'00
Cebolla, seca 6'50
Alcachofas, 30'00
Habas 20'00
Ajos secos 40'00
Ajos, 00'00
Cardos, 00'00
Manzanas 00'00
Peros, 00'00
Melones, 00'00
Limones, 5'50
Granadas, 00'00
Ajos tiernos, 00'45
Lechugas 0'00
Coles, 1'75
Coliflores 4'00
Rábanos, 0'50
Acelgas 0'00
Peras 00'00
Cabalazas totaneras 00'00

PESCADERIA

Precios por kilos

- Merluza, 3'00.
Pescadilla, 5'00
Atún, 6'00
Mero 5'00
Dentón 4'00
Calzon 4'00
Pajal 4'00
Jibias 3'00
Pulpos 2'50
Dorada, 0'00.
Mujol 3'00
Magre, 0'00
Bonito 0'00
Salmonetes, 6'00
Sardinas, 1'60.
Lenguados 8'00

Tabacadores

Los Pipas para tabaco picado, hijerías y la mundial son: La «Yé» La «Vice» La «Underwar» En el Bazar Murciano

calle, huiera pasado al lado de la joven sin verla; pero ella le llamó.

—¿Qué diablos haces ahí, hermana mía?—le preguntó.

—Estoy pensando.

—¿En qué?

—Adivinalo.

—Difícil será, a menos que no sea en el dinero que hemos ganado esta noche...

—No es en eso...

—Entonces, no me lo digas... Más listo que yo tendría que ser el que adivinase a donde va el pensamiento de una mujer...

—El mio vuela hacia ese joven que con tanto arrojo me ha defendido, mientras tú me abandonabas cobardemente...

—¿Tan tonta eres tú como loco ese joven?

—Renunciar cien pesos por un sencillito besito, eso es absurdo... En cuanto a tu defensor, ha hecho un papel ridículo, porque tú no corrias peligro alguno... En fin, te he regalado tres cen-

tes, y no le deseo ningún mal... es un caballero generoso...

—Morales, ¿sabes que tal vez en este instante su sangre corre, y es por mí?...

—No te inquietes, hermana mía; el coronel Ramírez no es peligroso...

—¿Le conoces?

—¿Quién no le conoce en la Habana! ¡Es un fanfarrón charlatán, que hace mucho ruido, y siempre alabándose de las terribles estocadas que da!... Pero, en realidad, es más cobarde que una liebre.

—¿No te equivocas?

—Te aseguro que es cierto lo que te digo... Apostar nuestras tres onzas de oro contra un maravedí, que a estas horas no le llega la camisa al cuerpo al mejicano. ¿Estás tranquila ahora?

—Un poco.

—Entonces, vámonos, que nada más nos de tiene aquí.

—Puedes marcharte si quieres; yo me quedo...

—¿En la calle?

—Sí.

—Deliras, mi pobre Carmen.

—No lo creo.

—Pero, ¿qué quieres hacer aquí?

—Esperar a ese joven.

—¿Caramba!... ¿esperar!... ¿Y para qué? ¿Acaso piensas hablarle?

—No.

—Entonces no se me alcanza qué motivo puede detenerte.

—Tengo dos: el primero convencerme por mi misma de que ese joven saldrá de la casa sana y salvo...

—¿Y el segundo motivo?...

—Seguir sus pasos para saber dónde vive y cómo se llama.

—¿Y a ti que te importa? Carmen no contestó. El tuerto añadió:

Mas de un centenar de soldados se reunieron para protestar de su marcha a Africa y tres de ellos se sientan en el banquillo

Hubo reuniones despues del toque de silencio POR TELEGRAFO.

Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina se celebró la vista de la causa instruida contra tres soldados por el delito de sedición militar. Los hechos de que se les considera autores se desarrollaron en la forma siguiente: En agosto del año 1924 una vez dado el toque de silencio abandonaron el cuartel y celebraron una reunión lejos de Castellón, don de se esperaban otros soldados. Al día siguiente de celebrar esta conversación y tocada marcha volvieron a reunirse, y aunque no se sabe la verdad de lo tratado en esas reuniones parece ser que hablaron de la marcha del regimiento a Africa. Las reuniones estas duraron mas de cinco días y a ellas asistieron un centenar de soldados, todos pertenecientes al regimiento de Tetuan. En Consejo de Guerra fueron condenados dos de los tres que se sentaron en el banquillo en el Supremo a la pena de reclusión militar y al tercero a la pena de tres años de prisión como cómplice. Por recurso presentado por los defensores la causa llegó al Consejo Supremo. La representación fiscal sostuvo que no hubo sedición en esos hechos sino excitación a la rebeldía. Pidiendo para los dos primeros procesados seis años y dos meses de reclusión, y la absolución para el tercero. Los defensores hicieron constar el buen comportamiento de sus parientes en Africa, solicitando la absolución. La causa quedó concluida para sentencia.

Primo de Rivera haciéndose cargo de su situación precaria estudiará el asunto, pues los presupuestos no permiten excesos económicos de esa naturaleza

Y dice que ya le hablaron de ello varios Obispos POR TELEGRAFO

Madrid.—Oficiosamente se refiere que después de la misa celebrada en el ministerio de la Guerra estuvo visitando a Primo de Rivera una comisión de sacerdotes de los que han asistido a la última asamblea. Esa comisión era presidida por el Obispo de Madrid. Primo de Rivera les manifestó que había podido apreciar de bien cerca la situación precaria que el clero venia atravesando, por haberlo oido de labios de Cardenales, Arzobispos y Obispos que con entereza y altruismo defendieron y están defendiendo a los sacerdotes. Igual que yo—dijo Primo de Rivera—el Gobierno tuvo y tiene conocimiento de ello, pero se tropieza con la gran dificultad de la inaplazable nivelación de los presupuestos a pesar de que la práctica de la Religión católica exige algunos sacrificios económicos. En el último presupuesto semestral ha tenido ya el Gobierno, aunque parcialmente al remedio de este problema, pero en el actual no es posible que se sanea en lo necesario para dar sensación efectiva de nivelación. La constitución de organismos y comisiones que se erijan en defensores del clero perjudicaría grandemente al desenvolvimiento del Gobierno, pues no pasará por eludaciones ni presiones de género alguno. No quiera decirse de esto que el Gobierno no quiere remediar en lo posible la situación de los clérigos y del culto, pero si que desaparezan esas Juntas que nunca pueden beneficiarlos. Se estudia la forma de llevarla a la practica esa petición de los acreedores y de desear es que sea dentro de breve plazo y muy atinada con las solicitudes hechas muy sentidas. Los comisionados salieron muy gratamente impresionados de la conversación con el jefe del Gobierno. Ya nada dijeron sobre disolución de Juntas, ni comisiones al conversar a la salida con Primo de Rivera.

Dice "The Fun" que la rivalidad política entre Romanones y Primo de Rivera acabarán con un duelo entre estos personajes

Y «El Noticiero del Lunes» lo desmiente todo POR TELEGRAFO

Madrid.—«El Noticiero del Lunes» recoge en sus columnas la información que se remitió al periódico yanqui «The Fun» por su correspondiente en la capital francesa, y que publicó ya el referido diario. Dice, que las desavenencias políticas existentes entre el conde de Romanones y Primo de Rivera acabaran brevisimamente con un duelo concertado entre ambos personajes. Afirma, que se forjó este duelo al pedir Romanones a Primo de Rivera una satisfacción por ciertas declaraciones que hizo el día 5 de Noviembre, en las que le atacaba duramente; y esa rectificación no ha tenido lugar. Romanones dirigió esa carta—dice The Fun—desde Paris, y la circunstancia de que el político liberal haya recibido mayores ovaciones y numerosas que Primo de Rivera en las plazas de toros, son en parte el fundamento de esa campaña del marques de Estella. Tambien habla el periódico yanqui de una gravísima revuelta sofocada por la tropa de Infantería. «El Noticiero» tras recoger el artículo de «The Fun» dice que la dicha información constituye una sarta de desatinos, y censura a los correspondientes de prensa extranjera en España por propagar tamañas inexactitudes llevados de miras, muy periodísticas, pero poco nobles y honestas. En las tertulias no se habla de otra cosa.

El domingo deportivo

El Sporting de Gijón gana al Oviedo.—El Celta y La Coruña empatan

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el campo de la Gimnástica Española jugó este equipo y el Unión Sporting. Hubo jugadas de poco interés, y la contienda resultó aburrida. Ganó la Gimnástica por dos a cero. Una victoria trascendental Gijón.—En el campo del Sporting de la localidad jugó este equipo y el Oviedo. Resultó el encuentro interesante. Ganó el Sporting por dos a uno. Un empate entre coruñeses y vigueses Coruña.—El Deportivo de La Coruña y el Celta de Vigo jugaron su correspondiente partido de campeonato. Se jugó duro, y hubo un gran lleno. Empataron a un tanto. Otros resultados Badajoz.—El Sport Club perdió contra el Patros de Montijo. El resultado fué dos a cuatro. Valencia.—El Gimnástico hizo nueve a dos al Burjaset. El jugador de este equipo Llorens fué expulsado por dar patada a Casanueva. Pamplona.—El Osasuna venció al Pasayako de Rentería por cinco a cero. Bilbao.—Fueron suspendidos todos los partidos anunciados. El temporal no permitió celebrarlos. Barcelona.—El Español ganó al Martinen por tres a cero. El Barcelona F. C. fué derrotado por el Furt.

SOBRE LOS ARTILLEROS

Se declara sobreseida provisionalmente la causa contra varios coroneles

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se da cuenta de haber sido sobreseida provisionalmente la causa instruida contra varios coroneles. Estaban encartados los coroneles de Artillería, Almodovar, Gascón, Mendez, Lombarte, Victor Perez, Alvarez, González, Alu, Sanchez de Toledo, Espi Tocado, Coello Albaladejo, Junquera, Villar, Masat, Suarez y Sebastián. Otra disposición Tambien inserta una disposición concediendo el ingreso de venite capellanes castrenses en destinos diversos. Nuestra acción en Marruecos Fallece un oficial y mejora el general Berenguer Muerte de un aviador francés Por telégrafo de la noche Meilla.—Falleció el alférez Rafael Medrazo. Fué herido no ha mucho tiempo en un refidísimo combate con las fuerzas enemigas. Berenguer mejora El general Berenguer ha melorado bastante en su estado. Se siguen recibiendo telegramas y telefonemas interesandose por el curso de la enfermedad del general. Entierro de un legionario Ceuta. Tuvo lugar el entierro del alférez de la Legión Fernando Muñoz. Asistieron las autoridades militares y representaciones de todos los Cuerpos. Aviador que fallece Casablanca. Falleció el aviador frances Cour. Está encargado del servicio Paris Dakar, y estuvo prisionero de los moros.

El Madrid típico y democrático

Primo de Rivera visita "El Laurel de Baco" y habla de la importancia de las tabernas

Madrid.—Primo de Rivera visitó el domicilio social de "El laurel de Baco" y al acto asistieron casi la totalidad de los asociados. Pasaban de mil los asistentes que aplaudieron al general a su entrada al edificio. Habló el marqués de Estella de la importancia que reviste la instalación de tabernas en las grandes urbes. Los taberneros—dijo—y las casas de comidas constituyen el tipo clásico del restaurant económico y democrático donde no hay imposiciones de forma. Luego fué obsequiado con vinos clásicos puros y vinos añejos. A sus hijas se les enviaron los ramos de flores que se colocaron en sus puertas.

Tres noticias

Se propone la repatriación de 20 compañías de infantería. El viaje de un presidente.—La asamblea sanitaria

Madrid.—Se ha recibido una comunicación del Alto Comisario de España en Marruecos en la que propone a Primo de Rivera la repatriación de 20 compañías de infantería. Diez y seis de ellas son de fusiles y las cuatro restantes de ametrallado ras. El Príncipe de Gales Se afirma que el Príncipe de Gales durante su estancia en la Corte se alojara en un hotel de primer orden de asistencia de hacerlo en el Palacio real para conservar el caracter de incógnito que da a su viaje. Tambien se sabe que desde Madrid continuará su viaje a varias poblaciones andaluzas entre ellas Granada, Sevilla y Córdoba.

Un mitin sanitario

En el teatro Reina Victoria tuvo lugar el acostumbrado mitin sanitario. Asistió mucho publico y se pronunciaron discursos acerca de la conveniencia de dictar leyes sanitarias. Los oradores fueron aplaudidos.

El temporal en España Anido en Barcelona

En San Sebastián se ahogan dos personas.—En Eibar se inunda un Manicomio

Por telégrafo de la noche San Sebastián.—Se tienen noticias de los pueblos detallando los estragos causados por los últimos temporales. En Hernani se ahogaron Anastasio Eizaguirre y José Ganiza. Las comunicaciones por carretera han quedado cortadas y son varios los caseríos que han sido derrumbados por las aguas. Se inundó el Manicomio de Santa Agueda de Deva. En Bilabo Bilbao.—Las aguas de Nervión arrastraron el Puente de la Merced y causaron grandes daños en los barrios de Peña y Zamaola. Ha habido que desalojar algunas casas que amenazaban venirse abajo.

Pablo Rada se casa

Por telégrafo de la noche Madrid.—El popular mecánico, tripulante del «Plus Ultra» Pablo Rada contraerá matrimonio en la primera quincena del mes actual. La boda tendrá lugar en su pueblo natal. Apadrinará a la pareja el comandante aviador Franco.

Encuentro entre dos trenes.—Heridos en una carrera.—Incendio en un vapor

Por telégrafo de la noche Tortosa.—El expreso de Barcelona fué alcanzado por otro que traía la dirección de Lérida. El encontronazo fué violentísimo y en los coches se produjeron grandísimos destrozos. Se supone que sean muchas las víctimas de esta catástrofe ferroviaria, pero no se tienen detalles en concreto. Se activan los trabajos para facilitar el acceso de tren por la vía. Carrera de bicicletas Barcelona.—Se celebró la anunciada carrera de Cataluña. Tomaron parte bastantes corredores. Tres de ellos resultaron con heridas diversas. Vapor que se incendia Malagr. A bordo del vapor ingles Bezka se produjo un violentísimo incendio. Venía con cargamento de gasolina y aceite. Un tripulante quedó carbonizado y resultó herido el capitán. Después de incesantes trabajos se dominó el fuego.

Incendio en un vapor

Por telégrafo de la noche Murcia 2 de Diciembre de 1926. Las nuevas tarifas y bases de la Contribución Industrial se venden en la Librería Mator, Trapería 2, al precio de 5'50. Contienen todo lo publicado de esta materia hasta el presente mes.

Comerciantes

Las nuevas tarifas y bases de la Contribución Industrial se venden en la Librería Mator, Trapería 2, al precio de 5'50. Contienen todo lo publicado de esta materia hasta el presente mes.

La Bolsa

Table with 2 columns: Instrument (Interior, Amortizable, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Litras) and Price (68'80, 92'00, 89'00, 630'00, 187'00, 26'15, 31'86, 6'57, 28'50)

Aceite de oliva CALIDAD SUPERIOR

Venta y depósito único de esta especialidad GALVEZ AROE, 30. (Antes Victorio.

Visita unas obras, almueña y se le entrega un pergamino

Por telégrafo de la noche Barcelona.—El general Martínez Anido estuvo visitando las obras del túnel que se está construyendo en la calle de Balmes, y las instalaciones en el Hospital de infecciones. Mas tarde estuvo almorzando con los marqueses de Villamediano, y luego recibió varias visitas. En el Ayuntamiento se le hizo entrega de un pergamino nombrandole hijo adoptivo de la ciudad y en la Diputación se le colocaron las insignias de la Cruz de Carlos III, que le han sido costeadas por suscripción. Al acto asistieron las autoridades civiles y militares de Cataluña y los alcaldes de la provincia.

NOTICIAS

El Dr. Perez Mateos Con verdadera satisfacción nos enteramos de que nuestro querido amigo el prestigioso médico y exalcalde de esta ciudad doctor don José Perez Mateos, ha experimentado una notable mejoría en la enfermedad que le viene reteniendo en cama. Lo celebramos sinceramente y hacemos votos por su completo restablecimiento.

MEDIAS

- De hilo superior a Ptas. 1'75. Hilo Tupida a idem. 2'25. De Hilo Finísima a idem. 2'50. De Hilo marca Diana a idem. 3'00. De Seda torzal con mangos a idem. 2'50. Precio Fijo, RAYBELL, Platena, 22. Gran surtido en hilo fino y seda natural.

El nuevo teniente de Seguridad

En esta Redacción hemos recibido la visita del teniente de Seguridad y estimado amigo nuestro don Eduardo Rubio y Funes, que se ha posesionado de su cargo en la plantilla de esta capital, en virtud de reciente nombramiento y en sustitución del señor Masagosa que ascendió al empleo inmediato. El bizarro teniente Rubio se nos ha ofrecido oficial y participadamente para cuanto de él necesitásemos, y a cuya atención, que agradecemos, o respondemos gustosos deseándole todo género de prosperidades y aciertos en su nuevo destino.